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Решение задачи: метод произведений для нахождения числовых 
характеристик 
 
ЗАДАНИЕ.  Найти методом произведений: 1) выборочную дисперсию, 2) выборочное 
среднее квадратическое отклонение по данному статистическому распределению выборки 
(в первой строке указаны выборочные варианты ix , а во второй строке – соответствующие 

частоты in ).  

1 2 3 4 587, 97, 107, 117, 127x x x x x= = = = = ,  

1 2 3 4 511, 13, 27, 22, 19n n n n n= = = = = . 

 
РЕШЕНИЕ.  

Перейдем к условным вариантам 
h

Cx
u i

i

−
= . Примем за ложный нуль 3 107C x= =  

(значение в середине ряда), 10h =  и получим условный вариационный ряд.  
 

iu  in  

-2 11 
-1 13 
0 27 
1 22 
2 19 

 

Для нахождения требуемых моментов вычислим суммы вида ∑
=

⋅
l

i
ii nu

1

методом 

произведений. Вычисления представим в виде таблицы.  
 
 

iu  in  ii un ⋅  2
ii un ⋅  

-2 11 -22 44 
-1 13 -13 13 
0 27 0 0 
1 22 22 22 
2 19 38 76 

Сумма ∑ =0 92 ∑ =1 25 ∑ =2 155 

 
 
Получаем условные эмпирические начальные моменты 

1
1

25
0,272;

92u n
µ = = ≈∑  2

2

155
1,685;

92u n
µ = = ≈∑  

Используя связь между начальными и центральными моментами, найдем 
2 2

2 2 1 1,685 0,272 1,611u u uν µ µ= − = − ≈  

 
Переходим к искомым величинам для истинных вариант:  

среднее выборочное 1 10 0,272 107 109,72ux h Cµ= ⋅ + = ⋅ + =  
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выборочная дисперсия  2 2
2 10 1,611 161,1uD h ν= ⋅ = ⋅ =  

среднее квадратическое отклонение  12,693Dσ = ≈  
 
 
 
 
 


